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Тестовые задания*
(выберите и выделите правильный ответ)

1. Процесс демонетизации – это: 
а) выпуск монет в обращение;                
б) накопление денег;

в) утрата золотом или серебром функций денег;       
г) процесс порчи денег. 

2. В краткосрочном периоде общие (валовые) издержки предприятия включают в себя:

а) средние переменные и средние постоянные затраты;
б) средние постоянные и предельные затраты;

в) предельные и средние переменные затраты;

г) постоянные и переменные затраты.
3. Изначально на рынке лыжные ботинки реализовывались по цене 8 тыс. р. за пару при объеме продаж 3 тыс. пар в день, спустя время рыночная ситуация изменилась: объем реализации возрос до 3,9 тыс. пар в день при цене 7,5 тыс. р. за пару. Что является причиной данного изменения?

а) рост предложения лыжных ботинок, но спрос при этом не изменился;

б) снижение предложения лыжных ботинок, но спрос при этом не изменился;

в) рост спроса на лыжные ботинки, но предложение при этом не изменилось;
г) снижение спроса на лыжные ботинки, но предложение при этом не изменилось.
4. К какому типу ценовой дискриминации можно отнести продажу билетов по разным ценам на сеансы фильмов в кинотеатрах в утреннее и вечернее время: 
а) ценовая дискриминация I степени;
б) ценовая дискриминация II степени ;

в) ценовая дискриминация III степени;
г) отсутствие ценовой дискриминации.
5. Менеджер Смирнов стоит перед выбором депозитного вклада. Кредитное учреждение предлагает ему депозитный вклад сроком на один год при условии невозможности изъятия процентов по данному вкладу вплоть до окончания срока при ставке в 12 % годовых. Проценты прибавляются к основной сумме вклада, далее на них также начисляются проценты. Определите вариант, при котором менеджер Смирнов получит наибольшую выгоду:
а) в случае, если проценты будут начисляться каждый квартал;
б) в случае, если проценты будут начисляться каждый месяц;
в) в случае, если проценты будут начисляться разово в конце года;
г) в случае, если проценты будут начисляться каждое полугодие.
Задания с кратким ответом
6. Цена на гармошки в магазине «Крокодил Гена» снизилась с 800 р. до 640 р., при этом первоначальный объем продаж составлял 30 000 штук. Определите новый объем продаж гармошек, если коэффициент ценовой эластичности спроса при цене 800 р. равен –2. 

Ответ________________.

7. Майский мед в магазине «В лавке у Винни Пуха» продается в горшочках объемом 1 литр по цене 90 р., объемом 2 литра по цене 160 р., объемом 3 литра по цене 210 р. Определите, сколько горшочков и какого объема будет ежемесячно покупать друг Винни Пуха медвежонок Коля, если он может потратить в месяц на мед 860 р., при этом желая получить максимальное количество меда. 
Ответ________________.
8. Главный бухгалтер Ирина Викторовна положила на валютный счет в банке «Надежный друг» 1000 евро под процентную ставку в 8 % годовых. За год курс евро относительно рубля снизился на 20 %. Какой процент прибыли (убытка) получит Ирина Викторовна в перерасчете на рубли?

Ответ__________________.
9. Фирма ООО «Натуральная кожа» занимается пошивом кожаных перчаток. Себестоимость пошива одной пары перчаток составляет 600 р.; спрос на продукцию задан функцией:  Qd = 750 – P, где Qd  – объем спроса на перчатки в парах, P – цена за одну пару перчаток в рублях. Рассчитайте максимальную прибыль данного предприятия.
Ответ ___________________.
10. Профессор Игорь Андреевич решил приобрести печенье в будний день. В чайной лавке, которая расположена рядом с университетом, где работает профессор, 1 кг печенья стоит 250 р., а на оптовом складе печенье можно купить по цене 200 р. за 1 кг. До чайной лавки профессору идти пешком 15 минут, до оптового склада ехать 30 минут. Игорь Андреевич работает в учебном заведении на условиях почасовой оплаты, и за час он получает 400 р. Рассчитайте, при каком объеме покупки печенья выгоднее отправиться на оптовый склад.  
Ответ__________________.
11. Фирма «Карлсон и Ко» производит домашние вентиляторы в объеме  Qs = 3P – 600, где P – цена одного вентилятора в рублях. Спрос на вентиляторы задан функцией: Qd = 400 – P. Определите, что произойдет на рынке с равновесным объемом продаж и равновесной ценой на вентиляторы, если правительство страны установит потоварный налог в размере 20 р. 

Ответ ______________.
Задания с развернутым ответом (решением)
12. Туристическая фирма «Все в шоколаде» продает путевки по трем популярным направлениям: в страну Зефирия, в страну Трюфеляндия и в страну Мармеландия. Спрос на путевки в Зефирию составляет Q1 = 600 – 20P, P ≤ 30, в Трюфеляндию: Q2 = 400 – 10P, P ≤ 40, в Мармеландию: Q3 = 200 – 5P, P ≤ 60. Определите объем суммарного спроса на путевки в три страны при цене 35 тыс. р. и найти суммарную функцию спроса.
13. Выручка веселой фермы «Корпорация добрых зверей» составила     80 000 р., рентабельность издержек – 25 %. В текущем году средние постоянные издержки фермы составили 50 р./ед., прибыль на единицу выпускаемой молочной продукции 40 р./ед. Рассчитайте переменные издержки веселой фермы в текущем году. 
14. В Тридесятом государстве выращивают волшебные помидоры. Спрос и предложение на них описаны следующими функциями: Qd = 240 – 2P,                      Qs = 8P – 60. Злая колдунья  наслала на страну страшную засуху, которая привела к снижению предложения волшебных помидоров на 75 %. Произошедшие события также повлияли и на рост равновесной цены на 120 %. Определите, процент роста (снижения) спроса (округляя до целого значения) на помидоры и изменение объема продаж в тоннах. 

15. Кот Базилио 1 января 2017 г. открыл вклад в банке «Золотой пескарь» на сумму 500 000 р. под 12 % годовых на 12 месяцев. Его подруга лиса Алиса также 1 января 2017 г. открыла депозит в банке «Надежный друг» на ту же сумму, но под 8 % годовых. Через полгода банк «Золотой пескарь» разорился и обанкротился, но вкладчики банка были застрахованы страховым агентством «Богатый Буратино». Согласно закону, агентство возвращает вкладчикам таких банков деньги в сумме депозита и процентов, которые были начислены на дату банкротства (но не более 1 400 000 р.). Получив свои деньги и разочаровавшись в кредитных учреждениях, кот Базилио больше не стал их никуда вкладывать. 

Банк «Надежный друг» в конце срока вернул лисе Алисе сумму депозита с процентами в конце года. 

Определите, кто больше получил по своему вкладу и на сколько? (ответ дать в рублях)

Уважаемый участник олимпиады!

Задания и ответы олимпиады будут опубликованы на сайте ГБУ ДО КК «Центр развития одаренности» (www.cdodd.ru) в день проведения олимпиады в 15.00 в разделе «Методическая копилка/Олимпиадные задания муниципального этапа ВОШ».

Уточните у организаторов, где и когда будут опубликованы результаты проверки олимпиадных работ.

В случае несогласия с выставленными баллами вы можете подать апелляцию, предварительно просмотрев Вашу оцененную работу, обратившись в муниципальный орган управления образованием. Там же Вы можете получить подробную информацию о месте и времени проведения просмотра олимпиадных работ и апелляции.
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